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RITIENE SODDISFACENTE L’ORGANIZZAZIONE 
DELL’ORARIO DEI DOCENTI? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

19% 

ABBASTANZA 

58% 

MOLTO 

23% 



È SODDISFATTO DEL GRADO DI 
COOPERAZIONE TRA INSEGNANTI…? 

 PER NIENTE 

0% 

POCO 

17% 

ABBASTANZA 

40% 

MOLTO 

43% 



CON I COLLEGHI DI SEZIONE, CLASSE, 
DISCIPLINA CONDIVIDE LE LINEE EDUCATIVE E 
METODOLOGICHE? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

10% 

ABBASTANZA 

32% MOLTO 

58% 



GLI STRUMENTI DI DOCUMENTAZIONE IN USO 
SONO FUNZIONALI? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

8% 

ABBASTANZA 

73% 

MOLTO 

19% 



PER NIENTE 

0% 

POCO 

9% 

ABBASTANZA 

69% 

MOLTO 

22% 

RITIENE CHE IL POF RISPONDA AI REALI 
BISOGNI FORMATIVI DEGLI ALUNNI E ALLA 
NOSTRA PROGETTUALITÀ? 



PER NIENTE 

3% 

POCO 

26% 

ABBASTANZA 

52% 

MOLTO 

19% 

RITIENE VALIDI I PROGETTI ATTIVATI 
QUEST’ANNO ? 



PER NIENTE 

4% 

POCO 

17% 

ABBASTANZA 

54% 

MOLTO 

25% 

SI SENTE PARTE ATTIVA DELL’ISTITUTO IN CUI 
OPERA ? 



PER NIENTE 

14% 

POCO 

25% 

ABBASTANZA 

39% 

MOLTO 

22% 

RITIENE UTILI LE INIZIATIVE DI FORMAZIONE E 
AGGIORNAMENTO? 



PER NIENTE 

0% 

POCO 

0% 

ABBASTANZA 

77% 

MOLTO 

23% 

COMPLESSIVAMENTE, L’ISTITUTO DA AGLI 
STUDENTI UN BUON LIVELLO DI 
PREPARAZIONE? 



PER NIENTE 

0% POCO 

0% 

ABBASTANZA 

71% 

MOLTO 

29% 

RITIENE CHE IL RAPPORTO CON GLI ALUNNI 
SIA STATO CORRETTO? 



PER NIENTE 

8% POCO 

4% 

ABBASTANZA 

64% 

MOLTO 

24% 

RITIENE CHE IL RAPPORTO CON GLI ALTRI 
OPERATORI DELLA SCUOLA SIA STATO 
COSTRUTTIVO E COLLABORATIVO? 



PER NIENTE 

4% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

38% 

MOLTO 

25% 

RITIENE CHE IL RAPPORTO CON I GENITORI 
DEGLI ALUNNI SIA STATO CORRETTO E 
COLLABORATIVO ? 



PER NIENTE 

0% 

POCO 

17% 

ABBASTANZA 

58% 

MOLTO 

25% 

L’ OPERATO DEL DIRIGENTE, DEI SUOI 
COLLABORATORI E DELLE FUNZIONI 
STRUMENTALI NELLA GESTIONE È VALIDO? 



PER NIENTE 

0% 

POCO 

24% 

ABBASTANZA 

44% 

MOLTO 

32% 

L’ ISTITUTO FAVORISCE IN MODO EFFICACE E 
TEMPESTIVO LA DIFFUSIONE DEI DOCUMENTI E 
DELLE COMUNICAZIONI? 



PER NIENTE 

6% 

POCO 

39% 

ABBASTANZA 

29% 

MOLTO 

26% 

GLI SPAZI DIDATTICI DELLA SCUOLA SONO 
FUNZIONALI E BEN UTLIZZATI? 



PER NIENTE 

12% 

POCO 

19% 

ABBASTANZA 

44% 

MOLTO 

25% 

RITIENE SODDISFACENTE LA PULIZIA E L’IGIENE 
DELLA SCUOLA? 



PER NIENTE 

0% 

POCO 

18% 

ABBASTANZA 

46% 

MOLTO 

36% 

RITIENE CHE I MOMENTI DI CONFRONTO TRA I 
DOCENTI DEI VARI ORDINI SULLA CONTINUITÀ 
POSSANO MIGLIORARE IL PERCORSO FORMATIVO 
DELL’ALUNNO? 



PER NIENTE 

3% 
POCO 

10% 

ABBASTANZA 

60% 

MOLTO 

27% 

SONO VALORIZZATE LE DIVERSE OPINIONI E GLI 
APPORTI DEI SINGOLI DOCENTI NEI VARI INCONTRI 
COLLEGIALI? 



SUGGERIMENTI E PROPOSTE 

• Più pulizia di tutti i plessi; 

• Più organizzazione generale 



DOCENTI PARTECIPANTI 

PARTECIPANTI 

26 

NON 

PARTECIPANTI 

79 

Numero di risposte giornaliere 

Appena il 25 % 



 
 
 
 

Monitoraggio genitori 

 
Anno scolastico 2013/2014 



SCUOLA FREQUENTATA DA SUO/A FIGLIO/A 

INFANZIA 

7% 

PRIMARIA 

62% 

SECONDARIA 

31% 



QUANTO È SODDISFATTO/A DELLA QUALITÀ 
DELL’INSEGNAMENTO OFFERTO A SUO 
FIGLIO/A? 

PER NIENTE 

12% 

POCO 

22% 

ABBASTANZA 

52% 

MOLTO 

14% 



QUANTO È SODDISFATTO/A DELLA QUALITÀ 
DEI VALORI EDUCATIVI CHE VENGONO 
TRATTATI IN CLASSE? 

PER NIENTE 

15% 

POCO 

20% 

ABBASTANZA 

51% 

MOLTO 

14% 



QUANTO È SODDISFATTO/A DELLA QUALITÀ 
DELLE INIZIATIVE CHE I DOCENTI 
PROPONGONO ALLA CLASSE? 

PER NIENTE 

26% 

POCO 

36% 

ABBASTANZA 

24% 

MOLTO 

14% 



I COMPITI E LO STUDIO DA SVOLGERE A 
CASA SONO 

POCHI 

17% 

ADEGUATI 

65% 

TROPPI 

18% 



PER NIENTE 

10% 

POCO 

35% 

ABBASTANZA 

35% 

MOLTO 

20% 

NEL RAPPORTO CON LA PRESIDENZA HA 
NOTATO CORDIALITÀ E DISPONIBILITÀ? 



PER NIENTE 

10% 

POCO 

22% 

ABBASTANZA 

54% 

MOLTO 

14% 

IL DIRIGENTE AMMINISTRATIVO E IL PERSONALE 
DI SEGRETERIA SONO DISPONIBILI, CHIARI ED 
EFFICIENTI? 



PER NIENTE 

9% 

POCO 

18% 

ABBASTANZA 

63% 

MOLTO 

10% 

I COLLABORATORI SCOLASTICI SONO 
DISPONIBILI, SOLLECITI ED OPEROSI? 



PER NIENTE 

7% 

POCO 

18% 

ABBASTANZA 

65% 

MOLTO 

10% 

I COLLOQUI CON GLI INSEGNANTI SI 
SVOLGONO IN ORARI SUFFICIENTEMENTE 
COMODI? 



PER NIENTE 

20% 

POCO 

38% 

ABBASTANZA 

32% 

MOLTO 

10% 

QUANTO È RIMASTO SODDISFATTO/A DEI 
PROGETTI CHE INTEGRANO L’OFFERTA 
FORMATIVA DELL’ISTITUTO? 



PER NIENTE 

25% 

POCO 

35% 

ABBASTANZA 

30% 

MOLTO 

10% 

QUANTO È SODDISFATTO/A 
DELL’ORGANIZZAZIONE E DELLA GESTIONE 
DELLE VISITE E DEI VIAGGI D’ISTRUZIONE…? 



PER NIENTE 

21% 

POCO 

26% 

ABBASTANZA 

43% 

MOLTO 

10% 

IN CHE MISURA RITIENE CHE 
L’ORGANIZZAZIONE DEL TEMPO-SCUOLA 
ABBIA RISPETTATO LE ESIGENZE DI SUO 
FIGLIO/A ? 



PER NIENTE 

12% 

POCO 

33% 
ABBASTANZA 

38% 

MOLTO 

17% 

L’ISTITUTO COMUNICA LE INFORMAZIONI ALLE 
FAMIGLIE IN MODO ADEGUATO E 
TEMPESTIVO? 



PER NIENTE 

2% 

POCO 

20% 

ABBASTANZA 

59% 

MOLTO 

19% 

NEL CASO IN CUI SI PRESENTI LA NECESSITÀ DI 
UN COLLOQUIOCON I DOCENTI TROVA 
DISPONIBILITÀ …? 



PER NIENTE 

18% 

POCO 

13% 

ABBASTANZA 

52% 

MOLTO 

17% 

RITIENE EFFICACI LE METODOLOGIE E LE 
STRATEGIE DIDATTICHE UTILIZZATE DAGLI 
INSEGNANTI? 



PER NIENTE 

17% 

POCO 

19% 

ABBASTANZA 

48% 

MOLTO 

16% 

PER QUANTO LE È DATO CONOSCERE, IN 
CLASSE SI MANTIENE UN’ATMOSFERA SERENA?  



PER NIENTE 

22% 

POCO 

37% 

ABBASTANZA 

25% 

MOLTO 

16% 

QUANTO LA SODDISFA LA QUALITÀ DEGLI 
AMBIENTI, DEGLI EDIFICI E DELLE ATTREZZATURE 
SCOLASTICHE?  



PER NIENTE 

26% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

25% 

MOLTO 

16% 

QUANTO È SODDISFATTO/A DEL SERVIZIO DI 
PULIZIA?  



PER NIENTE 

14% 

POCO 

43% 

ABBASTANZA 

29% 

MOLTO 

14% 

QUANTO È SODDISFATTO/A DEL SERVIZIO DI 
MENSA?  



SUGGERIMENTI E PROPOSTE 

• piu' pulizia nei bagni, parlare italiano,piu' dialogo con i ragazzi. 

• “… Non lasciate mai che i bambini falliscano; fateli riuscire…rendeteli 

fieri delle loro opere. Questo è stato l'augurio del dirigente scolatico 

che i docenti dovrebbero fare loro , ma i docenti evidentemente sono 

come il prete, predicano bene ma rozzolano male . Fate quello che io 

vi dico ma non fate quello che io faccio . Questo vale quasi per tutti i 

docenti dell'istituto . Auguri signora Preside!!!! Purtroppo le vittime sono 

i nostri figli .  

• Bisognerebbe ; necessariamente attrezzare le scuole e soprattutto le 

aule di sistema di videosorveglianza per monitorare il comportamento 

del personale docente che è impegnato in tutt'altre attività e dedica 

pochissimo tempo ai compiti dell'attivita nobile 

dell'INSEGNAMENTO!!!!!!!!! 

• pulizia,cortesia, 



SUGGERIMENTI E PROPOSTE 

• Ci sono troppe raccomandazioni per i propri figli, per qualsiasi attività 

didattica e questo non è un valore educativo adatto ai ragazzi, quindi 

meno carezze e abbracci da parte dei genitori ai docenti. Cordiali saluti. 

• Occorre supervisionare il comportamento dei docenti che ha uno stile 

clientelare . I docenti si vendono per carezze ,abbrracci e per classi 

sociali un vero schifo un'esempio che rispecchia il sistema governativo 
italiano. Non si potrà mai cambiare il paese se già dalle scuole primarie si 

deve soppportare questo schifo . Spero che le cose possano cambiare 
presto e che i nodi possano venire al pettine . 

• cambiate mentalità ed effettuate controlli in classe (date uno spazio più 

ampio per potere esprimere i suggerimenti!) 

• fare piu'attivita' fisica 

• controllo della preside che è venuta a mancare 



GENITORI PARTECIPANTI 

PARTECIPANTI  

58 

NON 

PARTECIPANTI   

850 

Numero di risposte giornaliere 

Appena il 6 % 



 
 
 
 

Monitoraggio ATA 

 
Anno scolastico 2013/2014 



È COMPLESSIVAMENTE SODDISFATTO 
DELL’ORGANIZZAZIONE DEL LAVORO CHE 
DEVE SVOLGERE? 

 
PER NIENTE 

0% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

0% 

MOLTO 

67% 



RITIENE FUNZIONALE L’ORGANIZZAZIONE 
DEL LAVORO STABILITA DAL DSGA? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

0% 

MOLTO 

67% 



RITIENE CHE LA DISTRIBUZIONE DEL 
LAVORO SIA STATA EQUILIBRATA? 

PER NIENTE 

67% 

POCO 

0% 

ABBASTANZA 

33% 

MOLTO 

0% 



L’ORARIO DI SERVIZIO È STRUTTURATO IN 
MODO FUNZIONALE? 

PER NIENTE 

0% POCO 

0% 

ABBASTANZA 

33% 

MOLTO 

67% 



È SODDISFATTO/A DEI RAPPORTI E DELLA 
COMUNICAZIONE CON IL DSGA? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

0% 

MOLTO 

67% 



È SODDISFATTO/A DEI RAPPORTI E DELLA 
COMUNICAZIONE CON IL DIRIGENTE 
SCOLASTICO? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

0% 

MOLTO 

67% 



È SODDISFATTO/A DEI RAPPORTI E DELLA 
COMUNICAZIONE CON I COLLEGHI? 

PER NIENTE 

34% 

POCO 

33% 

ABBASTANZA 

33% 

MOLTO 

0% 



È SODDISFATTO/A DEI RAPPORTI E DELLA 
COMUNICAZIONE CON GLI ALUNNI? 

PER NIENTE 

0% POCO 

0% 

ABBASTANZA 

33% 

MOLTO 

67% 



È SODDISFATTO/A DEI RAPPORTI E DELLA 
COMUNICAZIONE CON I GENITORI? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

34% 

ABBASTANZA 

33% 

MOLTO 

33% 



È SODDISFATTO/A DEI RAPPORTI E DELLA 
COMUNICAZIONE CON GLI INSEGNANTI? 

PER NIENTE 

0% 
POCO 

0% 

ABBASTANZA 

100% 

MOLTO 

0% 



È SODDISFATTO/A DELL’ORGANIZZAZIONE 
DELLE MISURE DI SICUREZZA? 

PER NIENTE 

0% 
POCO 

0% 

ABBASTANZA 

100% 

MOLTO 

0% 



RITIENE CHE I LOCALI DELL’ISTITUTO SIANO 
ACCOGLIENTI? 

PER NIENTE 

0% 
POCO 

0% 

ABBASTANZA 

67% 

MOLTO 

33% 



LE ATTREZZATURE E IL MATERIALE MESSI A SUA 
DISPOSIZIONE PER LAVORARE SONO 
SUFFICIENTI? 

PER NIENTE 

0% 

POCO 

34% 

ABBASTANZA 

33% 

MOLTO 

33% 



SUGGERIMENTI E PROPOSTE 

•  Si richiede miglioramento dirigenziale nell'ambito organizzativo 

generale.  

 



PERSONALE ATA PARTECIPANTE 

PARTECIPANTI   

3 

NON 

PARTECIPANTI   

22 

Numero di risposte giornaliere 

Appena il 12 % 



MONITORAGGIO 
2013/2014 
A cura delle ins.  

 MARIA LUISA IAIA 
MELINDA SCALISI 

www.istitutocarlov.it 


